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Přehled pomoci pro OSVČ a podnikatele pro zmírnění 
následků opatření v souvislosti s Covid-19  
 
S ohledem na rozsah vládních opatření jsme pro Vás připravili stručný přehled základních 
opatření týkajících se OSVČ, jejichž účelem je zmírnit následky současného stavu:  
 

Kompenzační bonus pro OSVČ ve výši 25 tis. Kč  Aktualizováno 
Za splnění určitých níže uvedených podmínek může OSVČ vzniknout nárok kompenzační 
bonus ve výši 500,- Kč/den, který se vyplácí za bonusové období od 12. března do 30. dubna 
2020. Celková částka při prokázání splnění nároku za všechny dny bonusového období tak 
může dosáhnout 25.000,- Kč. Na kompenzační bonus bude mít nárok OSVČ, která o ni požádá 
na finančním úřadě (kde podává daňové přiznání k dani z příjmů) a prohlásí splnění několika 
základních požadavků: 

 Jedná se o osobu samostatně výdělečně činnou podle zákona upravujícího 
důchodové pojištění (typicky živnostník, samostatný zemědělec, autor nebo umělec, 
znalec, tlumočník, veterinář, lékař, poskytovatel zdravotní péče, architekt, daňový poradce 
a podobně). Zákon o důchodovém pojištění mezi výkon samostatně výdělečné činnosti řadí 
i výkon jiné činnosti konané výdělečně na základě oprávnění podle zvláštních 
předpisů (nebude se vztahovat na tipaře – nemá oprávnění podle zvláštního předpisu) 
pokud tyto činnosti jsou konány mimo vztah zakládající účast na nemocenském 
pojištění. Tedy i výkon zprostředkovatelské činnosti konané výdělečně na základě zákona 
č. 170/2018 Sb., o distribuci pojištění a zajištění, pod tuto kategorii spadá. 

 Vykonávaná činnost je činností hlavní. 

 Vykonávaná činnost může být i činností vedlejší, pokud OSVČ současně nevykonává 
zaměstnání. 

 OSVČ byla aktivní ke dni 12. března 2020. Případně může jít také o OSVČ, jejíž činnost 
byla přerušena po 31. srpnu 2019 (sezónní podnikání) pokud v rozhodném období již byla 
aktivní. 

 OSVČ prohlásí, že nemohla tuto činnost zcela nebo z části vykonávat nad míru 
obvyklou, a to v důsledku ohrožení zdraví souvisejícím s výskytem koronaviru nebo 
krizových opatření vlády (a to zejména z některého z důvodů, jako je nutnost uzavřít 
provozovnu nebo omezit její provoz, karanténa OSVČ nebo jejího zaměstnance, péče o 
dítě, omezení poptávky po výrobcích nebo službách poskytovaných OSVČ či omezení nebo 
ukončení dodávek nebo služeb potřebných pro výkon činnosti). 

 Splnění těchto skutečností doloží žadatel čestným prohlášením. 

Žádosti budou přijímány elektronicky prostřednictvím datové schránky a prostřednictvím 
aplikace Elektronická podání pro finanční správu (EPO) nebo v listinné podobě na podatelnách 
a ve sběrných boxech umístěných před finančními úřady.  Formulář bude Finanční správou 
představen v řádu nejbližších dnů. Lhůta pro podání žádosti je stanovena do 30. 6. 2020. 
Podrobnosti zde: MFCR - spouští přímou podporu OSVČ, MFCR - kompenzační bonus_otázky 
a odpovědi 

 
Odložení termínu pro podání daňového přiznání 
Dne 16. 3. 2020 vydalo Ministerstvo financí České republiky rozhodnutí o prominutí 
příslušenství daně a správního poplatku z důvodu mimořádné události. Jedná se o sadu 
opatření.  
Jedním z nich je plošné prominutí pokuty za opožděné podání přiznání k dani z příjmu a plošné 
prominutí úroku z prodlení do 1. července 2020. Fakticky tak dochází k odložení povinnosti 
podání daňového přiznání na 1. 7. 2020, přičemž o odložení není nutné individuálně žádat.  
 

https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/tiskove-zpravy/2020/mf-spousti-primou-podporu-pro-zasazene-o-38055
https://www.mfcr.cz/cs/o-ministerstvu/sluzby-verejnosti/komunikace-s-verejnosti/casto-kladene-otazky/kompenzacni-bonus-pro-osvc-ve-vysi-25-ti-38072
https://www.mfcr.cz/cs/o-ministerstvu/sluzby-verejnosti/komunikace-s-verejnosti/casto-kladene-otazky/kompenzacni-bonus-pro-osvc-ve-vysi-25-ti-38072
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Dochází také k prominutí červnových záloh na daň z příjmu fyzických a právnických osob 
u poplatníků, kteří mají povinnost 15. 6. 2020 platit zálohu na daň z příjmů (tj. druhá záloha 
u kvartálních plátců a první záloha v případě pololetních plátců).  
Podrobnosti zde: MFČR_úlevy v daňové oblasti 
 

Odložení termínu pro podání přehledu o příjmech a výdajích za rok 
2019 
V návaznosti na možnost podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2019 bez 
sankcí až do 1. 7. 2020 se OSVČ umožňuje podat přehled o příjmech a výdajích za rok 
2019 příslušné OSSZ také v delším termínu bez sankcí, a to nejpozději do 3. 8. 2020. Aby 
však byla sankce za pozdní podání přehledu o příjmech a výdajích OSVČ prominuta, je nutné 
nejpozději do 3. 8. 2020 jak tento přehled podat, tak současně  do 3. 8. 2020 uhradit případný 
doplatek pojistného, který bude z tohoto přehledu vyčíslen. Za den úhrady se přitom 
považuje den připsání platby na účet příslušné OSSZ. 
V této souvislosti se rovněž posouvá povinnost podat přehled za rok 2019 zdravotní 
pojišťovně do 3. 8. 2020. 
Podrobnosti zde: ČSSZ_ koronavirus a OSVČ 
 

Odpuštění povinných odvodů 
Všechny OSVČ vykonávající hlavní nebo vedlejší činnost, nemají povinnost od března 
do srpna 2020 platit měsíční zálohy pojistného na veřejné zdravotní pojištění a zálohy 
na důchodové pojištění a příspěvek na státní politiku zaměstnanosti, a to ve výši minimálních 
pojistných (tj. 2.352 Kč respektive 2.544,- Kč; celkem 4.896,- Kč měsíčně). Celková úspora 
na pojištění tak v  roce 2020 dosáhne 29.376,- Kč. Pokud jste již zálohu za měsíc březen 
zaplatili, bude použita na jiné již splatné závazky nebo jako záloha na pojistné za měsíc září 
až prosinec 2020. 
Ten, kdo platí větší než minimální zálohu, od března do srpna také nemusí platit žádné zálohy. 
Příští rok si v přehledu o příjmech a výdajích za rok 2020 odečte zálohy uhrazené v roce 2020 
a také si odečte za období od března do srpna 2020 částku ve výši minimálního pojistného. 
Podrobnosti zde: Tisková zpráva MFČR; Tisková zpráva MPSV 
 

Ošetřovné – finanční příspěvek pro OSVČ Aktualizováno 
Finanční příspěvek pro OSVČ ve výši 424,- Kč za každý den péče o dítě 
či hendikepovaného člověka mohou dostávat OSVČ po dobu, kdy v kontextu 
s pandemií koronaviru platí karanténa. „Ošetřovné“ pro OSVČ je formou dotace, kterou 
MPO operativně připravilo v reakci na pandemii koronaviru. Žádat o ni mohou ty OSVČ, které 
vykonávají samostatnou výdělečnou činnost hlavní, tedy nemají jiný zdroj příjmů (například ze 
zaměstnání, z důchodu apod.). Současně v aktuální karanténě v souvislosti s pandemií 
koronaviru pečují o dítě do 13 let (přičemž spodní věková hranice není určena) nebo se starají 
o osobu závislou alespoň ve stupni I. Jde o obdobu ošetřovného u zaměstnanců. Finanční 
podpora se bude vyplácet zpětně, tedy za uplynulý kalendářní měsíc. OSVČ budou moci 
žádat prostřednictvím inteligentního on-line formuláře z počítače, mobilu 
i tabletu.  Vyplácet ho bude Ministerstvo průmyslu a obchodu.  
„Inteligentní“ elektronický formulář (dostupný na https://www.mpo.cz/osetrovneosvc) budou 
moct OSVČ vyplnit a doručit MPO, které o žádosti bude rozhodovat, třemi způsoby: datovou 
schránkou, e-mailem s elektronickým podpisem, vytištěný ho poslat poštou.  
 
Podmínky pro poskytování ošetřovného  

 O „ošetřovné“ bude moct požádat OSVČ pečující o dítě/děti mladší 13 let, které 
navštěvují školy i jiná dětská zařízení nyní uzavřená kvůli koronaviru, pokud na stejné 
dítě/děti nečerpá tuto dotaci nebo jiný kompenzační příspěvek žádná jiná osoba. Platí, 
že dítě/děti musí být v den podání žádosti o dotaci mladší 13 let. 

 Na podporu ve formě dotace bude mít nárok také OSVČ pečující o nezaopatřené 
dítě/děti do 26 let věku, které je závislé na pomoci jiné osoby aspoň ve stupni I (lehká 

https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/tiskove-zpravy/2020/ulevy-v-danove-oblasti-se-rozsiri-37943
https://www.cssz.cz/web/cz/koronavirus-a-osvc-dotazy-a-odpovedi
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/tiskove-zpravy/2020/zivnostnici-usetri-na-pojistnem-37960
https://www.mpsv.cz/documents/20142/1248138/23_03+TZ+OSV%C4%8C+platby_rev.pdf/056d5bf0-5262-5bc0-778d-74cf61c4e539
https://www.mpo.cz/osetrovneosvc
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závislost) podle zákona o sociálních službách a nemůže navštěvovat školu uzavřenou 
kvůli koronaviru. 

 Podpora se vztahuje i na OSVČ, která pečuje o osobu/osoby zdravotně postižené 
aspoň ve stupni I (lehká závislost) podle zákona o sociálních službách. 

Podrobnosti zde: Tisková zpráva MPO 31.3.2020, Tisková zpráva MPO 1.4.2020 
 

Zavedení institutu Loss carryback 
Jedná se o možnost zpětně uplatnit daňovou ztrátu u daně z příjmů FO i PO za rok 2020. 
To znamená, že pokud poplatník vykáže v daňovém přiznání za rok 2020 daňovou ztrátu, bude 
si ji moci zpětně uplatnit v daňovém přiznání za rok 2019 nebo 2018. Uplatnění ztráty bude 
provedeno formou dodatečného daňového přiznání za rok 2019 a/nebo 2018, kdy si ztrátu 
odečte od základu daně vykázaného v těchto letech. Pokud mu vyjdou přeplatky, budou mu 
vráceny. 
Podrobnosti zde: MFČR_úlevy v daňové oblasti 
 

Prominutí pokut a správních poplatků pro daňové poplatníky 
Prominutí pokuty za opožděné tvrzení daně  (podání daňového přiznání) ve všech 
případech, kdy daňový subjekt individuálně požádá o prominutí úroku z prodlení nebo 
o posečkání či splátkování daně a prokáže důvody, jakkoliv související s koronavirem. 
(onemocnění či karanténu účetní nebo dalších klíčových zaměstnanců, jejichž absence 
znemožnila plnění daňové povinnosti). 
 
Plošné prominutí pokut za opožděné podání kontrolního hlášení k DPH ve výši 1.000,- Kč, 
které vznikly mezi 1. březnem a 31. červencem 2020. 
 
Možnost individuálně prominout pokuty za nepodání kontrolního hlášení, a to pro období 
od 1. března do 31. července 2020, pokud bude prokázána spojitost s koronavirem. 

 
Plošné prominutí správního poplatku za podání žádosti o posečkání nebo splátkování 
daně , žádosti o prominutí úroku z prodlení, resp. z posečkané částky, a žádosti o prominutí 
pokuty za nepodání kontrolního hlášení, a to pro žádosti podané  do 31. července 2020. 

Plošné prominutí pokuty za pozdě podané daňové přiznání k dani z nabytí nemovitých 
věcí či za pozdě uhrazenou daň z nabytí nemovitých věcí nebo zálohu na tuto daň. 
Prominutí se vztahuje na všechna opožděná daňová přiznání s lhůtou podání v termínu 
od 31. 3. do 31. 7. 2020. Daňové přiznání k dani z nabytí nemovitých věcí může být bez hrozby 
sankce podáno nejpozději do 31. 8. 2020. Současně platí, že v těchto případech budou 
prominuty také úroky z prodlení nebo úroky z posečkání daně z nabytí nemovitých věcí. 
Fakticky bude tedy všem daňovým poplatníkům automaticky umožněno podat daňové přiznání 
k dani z nabytí domů, bytů, pozemků, garáží a podobně a uhradit tuto daň až o pět měsíců 
později. 
Podrobnosti zde: Finanční zpravodaj MFČR č. 4/2020 
 

Odklad nájemného pro firmy Aktualizováno 
OSVČ i firmy platící nájem, které kvůli krizovým opatřením musely svou provozovnu uzavřít, 
mohou požádat o odklad nájemného, a to v období od 12. března do 30. června. Na uhrazení 
splátek budou mít čas do konce roku 2020. 
Zákon schválila vláda a poslanecká sněmovna. Čeká se na schválení senátu.  
Podrobnosti zde: MPO_Úlevy v nájmech 
 
 

https://www.mpo.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/o-_osetrovne_-pro-osvc-bude-mozne-zadat-od-1--dubna--a-to-pres-zivnostenske-urady--253699/
https://www.mpo.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/vyrizovani-_osetrovneho_-osvc-se-mpo-snazi-maximalne-usnadnit-i-s-pomoci-inteligentniho-formulare--253780/
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/tiskove-zpravy/2020/ulevy-v-danove-oblasti-se-rozsiri-37943
https://www.mfcr.cz/cs/legislativa/financni-zpravodaj/2020/financni-zpravodaj-cislo-4-2020-37851
https://www.mpo.cz/cz/rozcestnik/pro-media/tiskove-zpravy/vlada-schvalila-odklad-najemneho-pro-podnikatele--253792/


Údaje platné k 8. 4. 2020 
 

Pozastavení povinnosti elektronicky evidovat tržby pro subjekty 
spadající do všech fází EET, a to po dobu stavu nouze a následujících 
třech měsíců. 
Pozastavení znamená, že žádný poplatník nebude muset evidovat své tržby a tato povinnost 
nebude nikterak kontrolována. Ministerstvo financí již dříve avizovalo, že o tři měsíce fakticky 
odloží start závěrečné fáze EET, což byl krok, který vycházel z aktuální situace a sledoval cíl 
omezit návštěvy finančních úřadů poplatníky. S ohledem na další vývoj situace, zejména 
uzavření či omezení fungování části provozoven, by mohlo docházet i ke komplikacím pro nyní 
již evidující poplatníky, a to například při zajišťování technické podpory nebo aktualizací 
certifikátů. Z tohoto důvodu přistoupilo Ministerstvo financí k dočasně úplnému pozastavení 
EET.  
Podrobnosti zde: MFČR_úlevy v daňové oblasti, MFCR - Průvodce pro daňové poplatníky 

 
Úvěrové programy COVID I a COVID II Aktualizováno 
Úvěrové programy jsou určeny pro podnikatele postižené ekonomickými dopady epidemie.  
U COVID II se jednalo o bezúročný úvěr určený pro malé a střední podniky. Záruční program 
COVID II je určen živnostníkům, malým a středním podnikatelům k provoznímu financování. 
Jedná se poskytnutí záruky ČMZRB za provozní úvěry u komerčních bank. Záruka se 
poskytuje až do výše 80% jistiny úvěru, max. do 15 mil. Kč. Záruka se poskytuje současně 
s příspěvkem na úhradu úroků až do výše 1 mil. Kč. První kolo příjmu žádostí do programu 
COVID II bylo uzavřeno 3. 4. 2020. Další kolo bude vyhlášeno dle rozhodnutí Ministerstva 
práce a obchodu. 
Podrobnosti zde: ČMZRB - COVID II 
 

Program Antivirus 
Toto opatření má pomoci zaměstnavatelům (mohou jej využít i OSVČ, kteří zaměstnávají 

pracovníky), jejichž zaměstnanci nechodí do práce  buď proto, že jim byla nařízena 
karanténa, nebo pro to, že musel zavřít provozovnu a nařídil jim volno a platí jim náhradu 
mzdy. Nevztahuje se tedy na homeoffice či případy, kdy zaměstnanec byl převeden na jinou 
práci. Realizace podpory je nastavena tak, že zaměstnavatel bude žádat o refundaci 
vyplacených náhrad mezd po skončení vykazovaného období, tj. po skončení kalendářního 
měsíce, za který bude o příspěvek žádat. Za měsíc březen tedy bude zaměstnavatel podávat 
žádost na počátku měsíce dubna. Podrobné informace k čerpání podpory včetně žádosti 
o čerpání podpory budou zveřejněny nejpozději k 1. 4. 2020. Více informací o jednotlivých 
režimech programu zde: MPSV - Antivirus, Program Antivirus, Tisková zpráva MPSV 
 

Úvěrové moratorium – odložení splátek u bank Aktualizováno 
Možnost požádat o odložení́ splátek bude závazné pro všechny banky i nebankovní 
společnosti, ale jeho využití bude zcela dobrovolné. Splátky bude možné odložit 
u spotřebitelských a podnikatelských úvěrů, včetně hypoték sjednaných před 26. březnem 
2020 a to na 3 nebo 6 měsíců. Moratorium se naopak nevztahuje např. na kreditní karty, 
kontokorentní úvěry, revolvingové úvěry, operativní leasing, úvěry v souvislosti s obchody na 
kapitálovém trhu nebo na platbu na faktury. Splátky také nepůjde odložit u těch úvěrů, kde byl 
dlužník k 26. březnu v prodlení se splácením delším než 30 dnů. Odložením splátek se 
prodlouží doba splácení. Na detaily se informujte u své́ banky.  
Podrobnosti zde: MFCR - úvěrové moratorium 
 

Zrušení poplatků za odesílání datových zpráv 
platí od 24. 3. 2020 do odvolání, jde o podporu dálkové formy kontaktů s úřady a institucemi. 
 
 

https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/tiskove-zpravy/2020/ulevy-v-danove-oblasti-se-rozsiri-37943
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/tiskove-zpravy/2020/pruvodce-pro-danove-poplatniky-v-souvisl-37856
https://www.cmzrb.cz/podnikatele/zaruky/zaruka-covid-ii/
https://www.mpsv.cz/web/cz/antivirus
https://www.mpsv.cz/-/podpora-firem-v-programu-antivirus-pokracuje-vlada-schvalila-dalsi-navrhy-ministryne-malacove
https://www.mpsv.cz/documents/20142/1248138/23_03+TZ+-+Podpora+firem+v+programu+%E2%80%9EAntivirus%E2%80%9C+pokra%C4%8Duje.pdf/f54c3199-33a6-1645-90e0-5ab27a783296
https://www.mfcr.cz/cs/aktualne/v-mediich/2020/nemuzete-kvuli-nouzovemu-stavu-splacet-d-38115

